

Anuncios, reclamamos y comunicados, según tarifa. Esquelas de funeral a precios equitativos.

Talleres: Plaza de Aguirre, 2.-Soria

No se devuelven los originales aunque se publiquen

Teléfono, núm. 62.

El Porvenir Castellano

Suscripción.-Año.	
	Peseta
Provincia ó fuera de ella	4,99
CAPITAL.....	4,99
Semestre.....	2,50
Extranjero, un año...	10,00
NUMERO SUELTO...	0,10
Atrasado.....	0,10

Periódico independiente.

Se publica los Lunes.

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

Director: Marcelo Reglero.

SORIA: 23 de Agosto de 1926.

Toda la correspondencia al Director. Apartado número 16.

FRANQUEO CONCERTADO

Crónica Financiera de Madrid.

Durante la semana y aun en toda la primer quincena del mes en los círculos financieros ha estado concentrada la atención en el descenso de los fondos públicos.

El Gobierno mismo ha creído necesario atajar el movimiento regresivo desvirtuando algunas de las causas en que podría fundamentarse.

La nota publicada para ello contiene una afirmación interesante: la de que en el semestre en curso no se hará el empréstito total que el presupuesto extraordinario exige sino solamente la emisión necesaria para las atenciones hasta fin de año.

Ya en una de nuestras anteriores crónicas hicimos ver la cuantía de las emisiones hechas por las entidades públicas y particulares en el primer semestre del año actual y previmos que con solo las anunciadas la cifra total emitida en el ejercicio excederá en mucho a la normal en años anteriores. En este estriba la reserva del capital que motiva la baja de fondos del estado. El ahorro presidente numerosas y convenientes inversiones y se desplaza de los ahorros análogos que no ofrecen la ventajas que las emisiones enunciadas, han de brindarle.

Los valores mas influidos por el descenso son los amortizables. Cinco por ciento, hoy un poco repuestos por la proximidad del cupón y que seguramente no habrá de sostenerse pasado el día quince.

Con este descenso ha coincidido una rebaja de la peseta mas esta ha de ser pasajera ya que la actualidad económica de los países rectores del mercado monetario no es de las más favorables.

Según los datos de la Subsecretaría de Hacienda, en el primer mes del actual ejercicio los ingresos obtenidos por cuenta del presupuesto vigente han ascendido a pesetas 183.813.017, contra 173. millones 622.822 en igual mes de 1925, lo que revela un alza de 10. millones 190.195 en julio último.

En ese mes de 1926 presentan alza recaudatoria los siguientes conceptos: industrial, derechos reales (en 3,95 millones), minas, azúcares, transportes, alumbrado, tabacos, timbre (5,86) y diversos.

Han sido publicadas las condiciones impuestas por los acreedores del Banco Vasco para aceptar el convenio que les fué impuesto.

Primera: La Comisión liquidadora que se nombre ha de dar cuenta de sus gestiones a los acreedores por medio de juntas generales ó juntas extraordinarias, cuando lo estime necesario ó cuando lo pidan veinte acreedores que suscriban medio millón de pesetas en total. Estas juntas se celebran principalmente en Bilbao y en casos excepcionales en Pamplona, Málaga y San Sebastián.

Segunda: La aceptación del convenio por los acreedores no supone renuncia de los derechos y acciones a que hubiere lugar, reservándose aquellos la facultad de perseguir civil y criminalmente a quienes resulten responsables de lo ocurrido. Los acreedores no se darán por pagados mientras no cobren la totalidad de sus créditos.

En el cambio internacional el alza del franco es la nota predominante. Seguros estábamos que Francia que encontró hombres e ideas para vencer en la guerra encontraría el medio de salvarse en las luchas de la paz. Y ahora como entonces la confianza en sí misma salvará a la República. Las dificultades

no han disminuído ni los peligros se han conjurado más la sujeción del pueblo sabiéndose bien dirigido y la de los directores contando con la opinión en todo momento originan la fuerza moral que contra lo que digan los economistas, en finanzas como en todo es el alma principal del triunfo.

Arturo Pérez Camarero (Redactor de El Financiero)

Curiosidades

El limón en la higiene.

El limón, además de su mérito como artículo de mesa, bebida refrescante y medicina agradable, tiene otros usos.

Uno de los baños más deliciosos se prepara rebanando tres ó cuatro de estas frutas y echándolas en el baño, con la cantidad regular de agua, la que a la media hora habrá extraído todo el zumo.

La sensación deleitosa de suavidad y blandura que produce este baño en el cutis y la frescura que importa, estimulan el sistema de una manera agradable; no solo limpia sino que también entona. El uso de unas pocas gotas de zumo de limón en el agua con que se lava la cara, quita toda pringue; no solo deja el cutis limpio y sedoso, sino que también lo hace blanco y más claro. Frotándose las mejillas con este jugo antes de acostarse, quita las pecas; y si se sigue esta con insistencia aniquilará todas las tachas cutáneas que no prevengan de sangre impura u otro desorden interior.

Como dentrífico, el zumo de limón, es también apreciable. Unas pocas en agua, empleadas como enjuague, entonan las encías, conservándolas firmes y sanas.

NUESTROS CORRESPONSALES.

Desde Buenos Aires.

El 9 de Julio en Luján.

Nuestros comprovincianos de la vecina ciudad de Luján, no pierden ocasión ni oportunidad para ensalzar las glorias argentinas y de la patria ausente.

El Centro Soriano de Luján, admirándose a las tradicionales fiestas patrias argentinas del 9 de Julio, ha celebrado este año en sus amplios salones un gran banquete social, al que asistieron casi todos los asociados y gran número de invitados argentinos y extranjeros.

El crecido número de comensales, se reunieron en torno de una bien organizada mesa que estaba adornada con profusión de flores naturales.

Fué servido un espléndido y abundante menú y a los postres hicieron uso de la paíabra a demás del presidente del Centro Soriano señor Andrés Nuño, cuyo discurso verán los lectores más adelante, el diputado nacional señor Pérez y el señor Vidal en representación de la Sociedad Francesa de Luján.

He aquí el entusiasta discurso de nuestro amigo y entusiasta comprovinciano D. Andrés Nuño, presidente y fundador del Centro Soriano de Luján. Dice así:

Señores: Compatriotas: El Centro Soriano que me honro en presidir ha querido asociarse una vez más, al homenaje que el pueblo argentino rinde a sus héroes: porque los que dejamos la amada tierra que nos vio nacer y llegamos al seno del solar argentino, encontramos en él una segunda patria; la recompensa a nuestros deberes, el amor que nos ha levantado el propio hogar argentino.

rados por la unión de dos banderas que se funden en una sola y cuyas caricias de oro y grana, y azul y blanco, nos dicen que argentinos y españoles son una misma gran alma que en un mismo idioma ritma la hermosa canción de la paz para marchar unidos hacia la grandeza común.

En torno de esta mesa reina una franca cordialidad hermanados así los hombres que nacimos libres y que anhelamos en las luchas diarias labrar el porvenir que alientan nuestros ideales que nos empujan a vencer, y que los obtáculos que se levantan en el camino nos arman esforzados caballeros; como aquel D. Quijote que soñando conquistó un mundo y ofrendó su hidalga figura de varón a las generaciones.

Señores, levanto mi copa por la fraternidad de hoy que no dudo será la de siempre; por la victoria que conquistó la sangre española derramada pródiga y heroica en las montañas africanas; por los que llegaron en un vuelo prodigioso y nos trajeron en su pujanza el alma de la madre patria. Por la prosperidad de este centro donde los sorianos añoramos el terruño y confundimos nuestras ansias y alegrías, en las cálidas horas en que familiarmente evocamos el hogar lejano, la notable y austera sencillez de sus costumbres.

Y ahora un viva para la República Argentina en esta hora solemne; para España, para Soria y para el Centro Soriano de Luján.

He dicho: Las palabras del orador fueron acogidas con entusiastas aplausos de parte de todos los concurrentes al acto patriótico que se realizaba.

Por nuestra parte, estamos satisfechos del entusiasta acto patriótico que nuestros comprovincianos han realizado en los salones del «Centro Soriano» en honor del pueblo argentino al celebrar la histórica fecha del 9 de Julio en la cual se levantó según las estrofas del himno nacional «a la faz de la tierra, una nueva y gloriosa Nación».

Bien por los sorianos de Luján y que sus energías y entusiasmos, sigan siempre hacia adelante son nuestros votos.

Una riqueza española.

El teatro Cervantes ha sido rematado.

Cuando se construyó en esta gran metrópoli el Teatro Cervantes, que fué patrocinado por la popular compañía teatral española que dirigen los populares artistas Guerrero y Díaz de Mendoza, escribimos varias correspondencias dando cuenta de las características del lujoso y espléndido coliseo, que se levantaba en la popular metrópoli argentina.

Los señores Guerrero y Díaz de Mendoza, es verdad que se empeñaron en hacer una obra puramente española, porque todo lo bello, todo lo hermoso que contiene el Teatro Cervantes, es puramente obra y arte de España.

Los señores Díaz de Mendoza, se equivocaron y confundieron los entusiastas aplausos que recibían de la colectividad española de la Argentina, en las continuas temporadas que durante varios años seguidos vinieron a la Argentina.

Es vergozoso que una obra de arte como lo es el Teatro Cervantes, en cuyas paredes se reflejan el adelanto y progreso de la industria antigua y moderna de España, haya tenido que pasar a nuevos dueños debido a la pasibilidad e incomprensión de los patrioterros y lindeados españoles de la Argentina.

Nunca creimos que el Teatro Cervantes, corriera la infeliz suerte que ha tenido. Pero ante la realidad de los hechos nos inclinamos ante la evidencia.

Hace pocos meses, vimos un día anunciando con grandes títulos la prensa local, el remate en pública subasta del Teatro Cervantes por el valor de 1.100.000 pesos argentinos. Por aquel entonces, yo me preguaba en las horas de mi soledad, de recreo y meditación. ¿Podrá ser posible que este coliseo que la colectividad española acogió con suya con gran aplauso de la prensa del país y española, pase a manos extranjeras y de un modo tan vergonzoso para nuestra colectividad y para España misma.

Nosotros que sentimos y palpamos de cerca aquellos entusiasmos de los ricos y adinerados españoles, porque tenían un teatro al sistema y al arte de España, y mucho más, cuando estaba patrocinado por los mejores y más ricos artistas españoles como han sido los señores Guerrero y Díaz de Mendoza. Jamás podíamos creer que un hecho tan inaudito pudiera llevarse a cabo por parte de la colectividad española de la Argentina.

Y ahora van a ver nuestros lectores el consuma tus es del Teatro Cervantes, como parte integrante y patrimonio de la Colectividad española de Buenos Aires.

En la tarde de ayer, los martilleros Giménez, Zapiola, Pánelo y Compañía procedieron nuevamente a la subasta del Teatro Cervantes, en presencia de las autoridades del Banco Hipotecario Nacional y del numeroso público que se congregó en el local de la institución, atraído por la importancia de esta operación inmobiliaria.

El suntuoso edificio fué puesto en remate con la base de 900.000 mil pesos, monto del gravamen hipotecario a favor del mencionado establecimiento, siendo formuladas diversas ofertas que elevaron considerablemente la cantidad del crédito originario, adjudicándose, por último, la propiedad en la suma de 2.100.000 pesos al Banco de la Nación, en comisión.

El precio obtenido en el nuevo remate excede en 1.100.000 pesos al alcanzado en la subasta verificada el 26 de Abril pasado, cifra que representa exactamente el valor de la segunda hipoteca que grava el Teatro Cervantes a favor de la Sociedad Caja Territorial de Crédito; pero la circunstancia de ser también el Banco de la Nación acreedor en tercer término por la suma de 350.000 pesos hace presumir que con esta operación quedarán conciliados los intereses de ambos acreedores hipotecarios.

Se dice también que el Teatro Cervantes pasará a manos de una Compañía italiana, y acaso esto sea lo más verosímil de la verdad.

Pero lo cierto es, que el famoso Coliseo ha pasado de las manos españolas a las extranjeras.

¿No es esto una vergüenza para los españoles de la Argentina y para España misma?

¿Qué dirán ahora los señores Guerrero y Díaz de Mendoza, de sus grandes intereses puestos en él y de su fracasada obra? ¿Y los protagonistas y propagandistas del acrecimiento hispano-americano?

Por nuestra parte, no nos cansaremos de repetir, que cada día el camino que separa a España de América se alarga más.

Y por hoy basta. Juan Durán y Nieto Buenos Aires 21-7-1926.

POEMAS DE «EL PORVENIR» Sonata sentimental

Blanca niña catorzal tierna rosa del rosal que nos llena de ilusiones blanca emoción de emociones que eras la flor escondida que despertaba a la vida entre peregrinos sueños aun bajo tiernos empeños de tu vida colegial Blanca niña catorzal.

Como es triste sin tí el coro bajo el acorde sonoro que está diciendo de amor como le falta el ardor de tu plegaria votiva de tu canción emotiva que llenaba el coro entero plena de amor verdadero el día comunal Blanca niña catorzal.

De aquellas horas pasadas de mis sueños coronadas ya no habrá más armonías pasaron los bellos días en que soñabas rezando en que ibas tenue buscando el rincón más escondido para hacer en él el nido de tu pasión colegial Blanca niña catorzal.

¡Ay! ya estarás bien lejana de la guardada ventana a la mirada monjil en la que pusiera Abril su coro de golondrinas en que en horas peregrinas nos miramos sonriendo los dos soñando y tejiendo un castillo de ideal Blanca niña catorzal.

En el jardín del colegio del viento se oye el arpeggio de una extraña serenata cruza la luna de plata sobre el jardín silencioso y es todo más do'oroso bajo la profunda calma Ay! y también llora el alma en la tristeza fatal porque sabe que no torna más la niña catorzal.

Aurelio Mendizábal

El Teatro Principal.

Dentro de breves días será inaugurada la temporada en nuestro coliseo.

No queremos elogiar ninguna de las nuevas características que adornarán el aristocrático coliseo en la temporada entrante ya que el público por sí solo ha de ser el encargado de hacerlo.

A punto de terminar los trabajos de albañilería y pintura, el Teatro Principal será nuevamente el preferido del público soriano, pues aparte la comodidad y el ambiente que en este coliseo se disfruta, la empresa no omitirá gasto alguno para que cuantos espectadores se anuncien lleven la garantía de que como siempre han de ser unánimemente elogiados.

Respecto a películas, están ya preparadas unas cuantas que han de figurar entre los grandes estrenos de la temporada.

Y la presentación de la orquesta, a cargo de D. Bernardo Ballenilla será un verdadero acontecimiento.

DE LUNES A LUNES

Sucesos culminantes

ESPAÑA

Unas palomitas provocan un escándalo

Luis Márquez de la Rubia es un hombre de buen gusto y, además agradecido a las atenciones que con él se tienen.

Un amigo suyo, persona servicial llamado Honorato Gutiérrez del Toro, hizo un favor a Luis, y éste, recordando que hoy era el santo de Honorato, se dió en pensar con qué testimoniarle su gratitud.

Compró dos palomitas, adquirió una cuarta de cinta de seda color de rosa, sacó una tarjeta, la hizo un agujerito, pasó por él la cinta y se la ató al cuello a una de las dos palomas, y entregándose a un muchacho, hizo que las llevara al domicilio de Honorato.

La esposa del bueno de Gutiérrez, calmada de su primera impresión, cogió la tarjeta que puso Luis, y leyó: «Mercedes Vázquez, modista.» Y escrita con lápiz la siguiente línea: «Te espero dónde todas las noches».

Excusamos describir la que se armó en la hasta entonces pacífica casa de D. Honorato. Tazón, chocolate, silla, panecillo largo y consumidor rodaron por el suelo.

Todas las protestas de fidelidad que hizo Gutiérrez fueron inútiles.

La celosa cónyuge estaba furiosa.

—Jamás volveré a decir que soy la esposa del Toro—rugía más que exclamaba.

Por la tarde de aquel día fatal se presentó Luis en la casa intriguado por ver el efecto que había causado su regalo de la pareja de palomitas.

Entró, saludó correctamente y, por fin, al ver que nadie hablaba, preguntó a su amigo:

—¿Te han gustado las palomas?

—¿Conque usted es el cómplice de mi marido? Ahora mismo voy a decirme quién es Mercedes y dónde vive. Esa perra no toca más un maniquí.

—Pero señora, ¿de qué Mercedes habla?

—Lea usted.

Y colocó la tarjeta a un centímetro y tres milímetros de las narices.

La tarjeta era de su novia, y todo hubiera quedado en un disgusto a no haber intervenido la Casa de Socorro para curar a Márquez unos arañazos leves.

Con mucha maña te tima una gitana a una señora 10.000 pesetas

Alicante.—La vecina de esta población Dolores Soriano se presentó en la Comisaría para denunciar a una gitana, llamada María Fernández, la cual la ha hecho víctima de engaños y amenazas durante una larga temporada.

María Fernández aseguraba a Dolores que por medio de un sortilegio que la gitana realizaba se veía en posesión del premio «gordo» de la Lotería. Confiada en sus palabras, Dolores jugaba en todos los sorteos, pero el «gordo» no llegaba nunca. De esta manera transcurrieron dos años, durante los cuales llegó a entregar 10.000 pesetas a la gitana.

Desconfiando de los augurios de la zahorí, Dolores se negó a seguir jugando; pero aquella, que había hallado una verdadera mina en Dolores, apeló a otros procedimientos para seguir obteniendo dinero, llegando a amenazarla con asesinar a un hijo suyo. La madre acudió entonces a presentar la denuncia.

La gitana ha sido detenida. Entre veinte «bravos», jóvenes apalean al guarda de un melonar

En la madrugada de ayer un grupo compuesto por veinte salvajes jóvenes se acercó al guarda de un melonar sito en la barriada de Casa Antúnez, y uno de aquellos pidió autorización al guarda para arrancar un melón a lo que cedió de buen grado.

Sin embargo, como viera que entraban en el melonar con el pro-

pósito de llevarse melones no sólo el joven que pidió la autorización, sino todos sus compañeros, el guarda protestó, y entonces los «bravos» jóvenes se abalanzaron sobre él y le propinaron una monumental paliza.

El pobre guarda resultó con la fractura de dos costillas.

La policía busca a los cobardes autores de tan salvaje atentado.

EXTRANJERO

Un extraño crimen

París.—Se ha cometido cerca de Meauv un horrible crimen, que ha constituido la principal actualidad periodística durante estos días.

Fue víctima del crimen un joven de 21 años, que llegó a Claye-Souilly acompañada de un hombre. La pareja viajaba en un automóvil. Después de comer en un restorant campestre, la pareja continuó su excursión. Media hora después, los campesinos de Claye-Souilly pedían auxilio a los bomberos. Se estaba quemando una muela de paja. Durante los trabajos para la extinción del incendio descubriose el cuerpo de una mujer casi completamente carbonizada. Las pocas ropas que pudieron recogerse indicaban que la mujer iba elegantemente vestida.

No fue difícil comprobar que la mujer asesinada era la que ocupaba el automóvil que se detuvo ante el restorant de Claye Souilly. La dueña del restorant dió toda clase de detalles sobre el automóvil y sus ocupantes. Añadió que había conversado largo rato con la mujer muerta. Esta había manifestado que tenía 21 años. Durante la conversación con la dueña del restorant, la desconocida manifestó que una nigromántica la predijo que su fin sería espantoso. La pareja marchó alegremente.

Esta mañana, la policía ha podido encontrar el automóvil. Ha podido también comprobar que la víctima se llamaba María Luisa Baulagnat y que el asesino es un comerciante que disfruta de una posición excelente. Se llama Guiot. Créese que el autor del crimen podrá ser detenido.

Tal como se recibe

Señor Director de EL PORVENIR CASTELLANO.

Muy señor mío: Como Presidente de la Cámara de Comercio, me he creído obligado a recoger una alusión que un periódico local nos ha dirigido en uno de sus últimos números.

A ella contesto con el escrito que tengo el gusto de enviar a usted.

Si usted tiene la amabilidad de publicarlo para conocimiento de sus lectores, le quedará muy reconocido su afectísimo

s. s. q. e. s. m.

Sixto Morales.

Contestando a una alusión

Con motivo de una reunión celebrada en este mes para tratar de los proyectos de reformas urbanas, en un periódico local se ha publi-

cado un escrito, cuyo autor desconocemos, ya que no muestra su firma, en el que, en vez de exponer soluciones acerca de los problemas planteados, se limita a hacer una crítica injusta y ligera, que por esta vez nos vemos precisados a recoger y contestar.

Ante todo, tenemos que rechazar la afirmación gratuita que en el periódico se hace acerca del espíritu político que existe en nuestras Cámaras. En ellas se prescinde de toda idea ó filiación política vieja ni nueva, y no inspiran su labor en más propósito que el de conseguir el bien general, presente y futuro, anhelando el progreso de nuestra provincia en todo lo que sea razonable, justo y equitativo.

Es, por tanto, una gran injusticia el escribir que nosotros no hacemos ni dejamos hacer. Al contrario: porque queremos que Soria adelante y se haga en ella lo que sea posible, es por lo que nos ocupamos de las mejoras de nuestra ciudad, y de ellas continuaremos ocupándonos, entendiendo que así cumplimos nuestro deber.

La reunión que el periodista comenta no se verificó a virtud de ningún llamamiento del Municipio, que por entonces no había abierto información sobre sus proyectos. Fueron las Cámaras de Comercio y de la Propiedad Urbana las que, extraoficialmente y recogiendo las quejas de algunos vecinos, justamente alarmados ante el rumor de unos proyectos importantes y costosos, de los que no conocían ningún detalle, enviaron a algunos de sus individuos al Ayuntamiento para que se enteraran del plan de reformas y dieran luego explicaciones sobre el asunto a los concurrentes a la reunión y se propusiera la mejor forma de llevarlas a cabo.

No hay en esto motivo para entender que se convocara a la reunión con fines de hostilizar a nadie ni menos atacar ninguna cosa estatuida ó por estatuir. Crítica si pensábamos hacer, y seguiremos haciendo, si por crítica se entiende la exposición mesurada de nuestro criterio al apreciar los aciertos ó los desaciertos que, como en toda obra humana, puede haber en un proyecto de gran importancia, cuya realización puede traer consigo, aunque algunas ventajas, no pocas inconvenientes, sino se estudia la cuestión con serenidad por los que pueden y deben hacerlo.

Con ello no demostramos desafecto a Soria, sino precisamente nuestro cariño y el deseo que todos sentimos de conseguir su progreso, hasta donde sea posible, dentro de nuestros medios y con una prudente ordenación de lo que verdaderamente se pueda ejecutar. Y no son sólo los que sienten amor a Soria aquellos que más lo gritan, sino también los que trabajan, pagan y callan, hasta que llega, como ahora, la ocasión de exponer su criterio y su derecho, que mantendrán siempre, aunque algunos, sin razón, se lo que quieran regatear. Si hay persona, de la prensa ó de fuera de ella, que desea dejar oír su voz, en vez de

gastar tinta, puede acudir a las reuniones que algún día convoquemos y comunicarnos su parecer, que aceptaremos si lo consideramos conveniente.

Para la que se celebró en el Palace Cinema dimos encargo de que se avisase a la prensa, y si no concurrió, por sus ocupaciones ó cualquiera otra causa, culpa nuestra no es. Por si otra se verificase, sepa por adelantado que tiene derecho a la asistencia, tanto por periodistas como por contribuyentes. Y sepa también que nadie les discute un puesto en cualquier Junta ó representación que pudieran formarse.

Las fuerzas vivas de Soria quieren tener intervención en el desarrollo de las reformas urbanas. No se trata de resolver consultas ni de administrar obras. Se trata de intervenir eficazmente en todo cuanto con las reformas se relacione. Y si a algunos les produce extrañeza nuestra pretensión, les diremos que no es ninguna novedad.

El Gobierno actual ha creado numerosos organismos centrales, que le ayudan lealmente en su ardua labor. A ellos lleva siempre elementos cuya designación hacemos nosotros libremente.

No es de esperar que el Ayuntamiento de Soria se separe de la línea de conducta que con su ejemplo le traza el Gobierno.

Para terminar. Hemos recogido y contestado, por esta vez, el escrito de un periodista que nos ha aludido; pero acaso sea la última, porque no creemos conveniente sostener una correspondencia que podría extraviar a la opinión.

Sixto Morales.

Boda aristocrática

El viernes por la tarde se unieron para siempre ante las gradas del altar, en la Colegial de San Pedro de esta ciudad, la distinguida señorita Angelita Monjardín, hija del Gobernador civil de esta provincia, y el culto Registrador de la Propiedad del partido de Soria don Benigno Sinz Morquecho.

La mencionada ceremonia a cargo del sacerdote D. Alfredo Robles, fué presenciada por numeroso público.

Todos los invitados entre los que figuraban altas personalidades se trasladaron a la Iglesia ocupando varios automóviles.

La novia, vestía un hermoso traje de crispón que realzaba aún más su hermosura.

Fueron apadrinados por doña Emilia Morquecho, viuda de Sanz y por el padre de la contrayente D. Jacobo Monjardín.

La parte civil estaba representada por el señor Juez de Instrucción que firmó el acta en unión de los señores D. Jesús Domínguez, D. Alfonso de Miguel Martínez, D. José Salazar, D. José María Quiroga y Plá y D. Enrique Castillejo.

Al salir de la Iglesia los nuevos esposos, el notable artista Sr. Casado, hizo una fotografía que ha expuesto, siendo muy elogiado el autor.

Todos los invitados fueron obsequiados en el Hotel Comercio con un espléndido lunch, durante el cual se dió lectura a un telegrama del ilustre Obispo de Osma, que no pudo asistir a la ceremonia y que desde Zaragoza bendecía a los novios y a todos los invitados.

Terminado el lunch los nuevos esposos salieron en automóvil para visitar algunas poblaciones.

A la vez que felicitamos a las distinguidas familias de los desposados deseamos a estos eterna luna de miel.

Academia de 2.ª

Enseñanza

Bachiller.—Magisterio.—Oposiciones carreras especiales.

El 1.º de Agosto comienzan las clases para las próximas oposiciones de Correos Oficiales Femeninos.

Preparación completa en la cooperación de Oficiales del Cuerpo. Brillantes resultados obtenidos.

Informes el Director: H. Vazquez, Plaza de Bernardo Robies 7 pral. SORIA

El calor.

Llevamos una gran temporada «disfrutando» de una temperatura achicharrante.

El excesivo calor y la sequía están dando grandes motivos de protesta y todos pedimos a voz en grito «que caiga» un buen chaparrón.

Que llueva.

Aunque para evitar «los baches» del Collado tengamos que pasear en aeroplano.

VIAJES

HAN SALIDO:

Para París, D. José Tudela y señora D.ª Cecilia Herrero.

Para Barcelona, doña Asunción Soria é hija Esther.

HAN LLEGADO:

De Sevilla, para Sotillo del Rincón, don Alejandro del Campo.

Para Ventosa de la Sierra, don Pedro Alcalde.

Procedente de Sevilla, ha llegado a Soria, donde pasará una temporada al lado de sus padres el joven soriano Segundo Arribas.

De Madrid, D. Rafael Escribano. De Madrid, para Cidones, don Arturo Gomez.

De San Sebastián, el Doctor don Basilio Gimenez.

De Alhama de Aragón, D.ª María de las Pozas, viuda de Bacas.

De Algeciras, don Saturnino Casado y familia.

De Madrid, don Francisco Mejía y familia.

—De Sevilla, las distinguidas hijas de D. Vicente Enciso.

El financiero

El número 1324 de esta importante Revista publica el siguiente sumario:

Protección a la industria, por Jerónimo Massanet.

Estadística administrativa de los impuestos de Derechos reales, por Manuel Escude.

Las industrias cablegráficas británicas, por Robert Machay.

Seguros: El Caso de Alemania, por Manuel Mallén.

Ferrocarriles: Notas ferroviarias

Dividendos y cupones.

Herrería y metalurgia: Estado del trabajo y orientación de mercados, por Angel B. Sanz.

El cultivo del algodón en varios países.

Bolsa de Madrid, por Arturo Pérez Camarero.

Bolsa de Bilbao, por Amadeo M. de Mendiluce.

Notas financieras y mercantiles. Ingresos de ferrocarriles españoles.

Dirección general de estadísticas: Movimiento de números índices de precios por mayor y menor.

Crónicas extranjeras: Francia por J. de Montero.

Mercados nacionales y extranjeros, por F. León Sánchez.

La industria sidera (continuación), por Marcelino Graecl.

Navegación y construcciones navales

Ingeniería.

Bolsa de Valparaíso.

De todas partes.

Pesca y conservas: Las conservas en la Argentina.

Subastas y concursos.

Importación y exportación. Agricultura y Ganadería.

Balances: Banco de Burgos, Banco de Aragón y Banco de España.

Timoteo Ballesteros

SASTRE

Platerías, 14.—VALLADOLID

Uniformes militares.—Sastre de señora y caballero.

Visita Soria varias veces al año.

Café, Mariscos, Aperitivos, Cervezas, Bocadillos
Las mejores marcas de licores
GRAN BAR DE HERMINIO GIL
Teléfono, 115
Vermouth que se despacha:
Legítimo **CINZANO**
y legítimo **MARTINI ROSSI**
Fábrica de Gaseosas y Jarabes LA NUMANTINA
CANALEJAS, 70.—SORIA

V. da **de Alejo Garín**
FABRICA DE ALCOHOLES, ANISADOS, LICORES Y JARABES
FABRICA Y ALMACEN: San Juan, 32
DESPACHO: DOZ, 4 y 6 **TARAZONA** TELEFONO NUM. 19



Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes.

WERTHEIM
Máquinas especiales

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España

Rápida, S. A., Aviño, 9, Barcelona. Apartado de Correos, 738. Barcelona. Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

Taller de reparaciones con toda garantía en Burgo de Osma (Soria). Casa Zapata, Plaza Mayor, 6, Burgo de Osma.

:-MOTORES PARA ACEITES PESADOS:-

DIESEL **Modag**

LO MÁS PERFECTO DE LA TÉCNICA

==== ALEMANA ====

LOS DEL MENOR CONSUMO DE

==== COMBUSTIBLE ====

VELOCIDAD LENTA.—FÁCIL MANEJO

COMPLETA SEGURIDAD EN EL SERVICIO

ARRANQUE EN FRÍO DESDE 4 H. P.

Antes de adquirir un motor, vea V. e.

MODAG

Agencia **ANGEL LABUENA**
ZARAGOZA

Talleres electro-mecánicos, Fin 9 y 11

Elevaciones de aguas para industria y riegos.

100.000
libros gratis

288 páginas

100 grabados

Los lectores de este periódico pueden obtener gratuitamente y sin ningún compromiso el Libro de los célebres medicamentos alemanes del Cura Heumann, enviándonos el Bono del anuncio con su nombre y señas.

El libro Heumann no es un inútil folleto de propaganda, sino una obra de verdadero valor para enfermos y sanos. Muchos millares de españoles le deben ya su salud y bienestar.

González, Byass &
Jerez de la Frontera
Vinos de Jerez
Vinos de Oporto
Manzanilla de Sanlúcar
Coñac Jerezano

— BAR —
“Ford”

Victoriano Ruiz
Plaza Mayor, 14.—SORIA

Aperitivos, Cervezas, Licores de las mejores marcas, Vermouth legítimo Martini Rossi

Visítelo usted

Martini &
ROSSI
VERMOUTH Torino

CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES
casa de la viuda de
Francisco Romero
Benavides de Orbigo (León)
SON LOS MEJORES
Viajante: M. Asensio.—Jadraque.

“LA CASTELLANA”
LEGIA LÍQUIDA HIGIÉNICA
Marca **DUERO**
Blas Sanz Moreno
SORIA

Despacho: Vizconde de Eza, 4, bajo

La mejor que se emplea para el lavado y colado de ropas, blanca y de color.

No quema la ropa y es desinfectante, sirve también para el lavado de pisos.

Pedidla en todas las tiendas

CAFE BAR
PLUS-ULTRA
RESTAURANT
(Sucursal del almacén de vinos y licores de la Plaza de Ramón y Cajal)

JOSE C. LAS HERAS
Servicio esmerado y económico de restaurant.

Bebidas y licores de las mejores marcas a precios sin competencia

Visite esta casa y se convencerá

6 Marqués del Vadillo 6
SORIA

JERONIMO FARRÉ
HERNIÓLOGO
HERNIAS [QUEBRADURAS]

SU TRATAMIENTO, PUEDE Y DEBE DECIRSE LA VERDAD. HABLAMOS PARA EL PÚBLICO DISCRETO Y AFIRMAMOS:

Que la operación no cura «efectivamente» la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA, consiste en la aplicación de un «aparato perfecto», no de un oragiero ni de ningún vendaje.

Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos «doctores» y demás «celebridades extranjeras», en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la gestión de sus propios asuntos.

Que con los **Aparatos especiales** de nuestra invención garantizamos la contención permanente y completa de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad y ofrecemos, además la comprobación de numerosas curaciones que, en los 29 años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres, de verdadero renombre nacional.

Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discurre un poco) es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras como lo exige nuestro prestigio profesional.

Corsés ortopédicos para toda clase de desviaciones de la columna vertebral.

En todos los casos es necesaria la presentación del paciente.

En Soria, Hotel Comercio, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente los días 7 y 8 de cada uno de éstos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

En Madrid, en su Gabinete ortopédico,
Calle de Juan de Mena, 23 primer.

Nicolás García Gil
Comisionista Matriculado
SORIA

A todo el público en general interesa conocer los precios de esta casa: Coloniales, curtidos, máquinas de escribir y sus accesorios, placas indicadoras y de todas clases, licores, etc. Oficinas. RAMILLETE. núm 1.º. 4

ESULTOR-MARMOLISTA
Cándido D. Aparicio
Sobrino-sucesor de Aparicio.
Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas, panteones, mausoleos y sarcófagos
Valverde, 6, MADRID

“LA ORIENTAL”
Sucesor de Blorente
Estudios, 2 y 4

Fábrica de Chocolates movida por electricidad.—Depósito para la plaza y provincia del Alcohol desnaturalizado (96º) marca «El León» en botellas precintadas de un litro.—Aceites superiores.—Jamones y embutos.—Licores Cafés. etc.

AUTOMÓVILES DE ALQUILER
Gran servicio en coches de lujo y omnibus
Siempre precios económicos.
GABRIEL LISO
Numancia, 2.—SORIA
Teléfono 122.
Dirección telegráfica: «AUTOMÓVILE»

Hijos de Pablo Esparza Anis Las Cadenas
Villava (Navarra)

EL ANIS DE MODA

Anis Favorito

Probarlo una vez es adaptarlo para siempre.

De venta en todos los principales establecimientos.

Francisco Díaz y Compañía.
CARINENA [ARAGON]

BANCO HISPANO-AMERICANO
MADRID
Capital: 100 millones de pesetas.
FEDERADO CON EL BANCO DE SAN SEBASTIAN
SUCURSALES EN

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Lugo, Mahón, Málaga, Mérida-Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, San Sebastián, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

El Banco Hispano-Americano, ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:

- Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, Bruselas, Berlín, Nueva York, Buenos Aires, Valparaíso, etc., de toda clase de fondos públicos y valores industriales.
- Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.
- Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.
- Compra y venta de toda clase de monedas y billetes de Banco extranjero.
- Préstamos con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización, bien en cuenta corriente o plazo fijo.
- Cuentas corrientes de crédito con idénticas garantías.
- Giros, cheques nominativos, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago sobre todas las plazas nacionales y extranjeras.
- Apertura de créditos simples o documentos, por correo o telégrafo.
- Cuentas corrientes y depósito en pesetas y moneda extranjera.
- Transferencias postales y telegráficas.
- Custodia de títulos y valores. Y por último, todas las que son propias de esta clase de establecimientos y cuantas tiendan a facilitar las relaciones mercantiles de nuestra NACIÓN CON LAS DE LA AMÉRICA LATINA

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO **DIARREAS EN NIÑOS**
DISPEPSIA **y Adultos que, a veces, alternan con**
ACEDIAS Y VÓMITOS **ESTREÑIMIENTO**
INAPETENCIA **DILATACIÓN Y ÚLCERA**
FLATUENCIAS **del Estómago**
DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Escríbase una botella y se recibirá pronto que el enfermo come más, duerme mejor y se recupera de seguir con su vida.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Rey Wamba
AYUSO.—TOLEDO